
コンシェルジェでは、独自にインターネットによる無記名アンケートを実施して、≪お葬式、
仏壇、お墓、死生観≫などについて、全国の幅広い年齢層の方から、率直なご意見を
頂だいしております。

【 データ 】　ボイスノート・アンケート

　　アンケート実施年・月 有効回答数

２０１５年　３／１～３／３１ ３４８４ 件（＝人）

質問１　　あなたの性別、年齢をおしえてください。

1 男性 2,261
2 女性 1,223

合計 3,484

1 70 歳以上 135
2 60 歳代 473
3 50 歳代 842
4 40 歳代 950
5 30 歳代 724
6 20 歳代 318
7 19 歳以下 42

合計 3,484

質問２

1 家族のみ 1,225
2 家族・友人 333
3 自分の死をあまり人に知られたくない 281
4 家族・親族 208
5 家族・親族・友人 175
6 家族・親戚・友人・知人 110
7 家族・親戚・友人・知人・ご近所さん 51
8 判断がつかない 1,101

合計 3,484

質問３
あなたはどのように弔ってもらいたいですか？

1 できるだけ簡素に弔ってもらいたい 1,583
2 自分の死をなるべく人に知らせたくない 245

3
遺族の気持ちが参列者に伝わるように
弔ってもらいたい

191

4
遺族が決めることなので、自分がとやかく
言うことではない

185

5
いろいろな人に世話になってきたので、予
算の許す範囲で、できるだけ多くの人に最
期を見届けて欲しい

130

6 判断がつかない 1,150
合計 3,484

終活（お葬式、仏壇、お墓）と死生観に
関するアンケート結果

あなたが人生の最後を迎えたとき、誰に弔ってもらい
たいですか？
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質問４

1 はい、伝えたいと思ううし、是非そうしたい 724

2 いいえ、伝えたいとは思わない 795

3
伝えたい気持ちはあるが、そうするべきで
はない

361

4 判断がつかない 1,604

合計 3,484

質問５
あなたは自分が死亡した後はどうなると思いますか？

1
冥界をさまよい、生前の行いに対し審判を
受ける

262

2 何もない（無である） 950

3 天国に行く 411

4 別の生き物に生まれ変わる 135

5 地獄に行く 90

6 判断がつかない 1,636

合計 3,484

質問６　

1 興味がない 813

2
興味はあるが、実際はあまり合理性はない
と思う

587

3 はい、興味があるし影響も受けている 340

4 興味はないが影響はある 207

5 判断がつかない 1,537

合計 3,484

あなたが最期を迎える前に、あなたが生きてきた中で
成し遂げたことや、自分の考え方などを、残された
人々に宛ててエンディングノートなどで伝えたいと思い
ますか？

大安・仏滅などの《暦の吉凶》や、《姓名判断による運
勢》などに興味がありますか？
また、行動に影響を受けていますか？
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質問７　

1
自分の将来に対して進言してくれる人に出
会った

303

2 自分の悩みを聞いてくれる人に出会った 182

3
一生の伴侶となる妻か（または夫）と出会っ
た

358

4 大切な妻（または夫）を亡くした 75

5 大切な子どもを亡くした 49

6 大切な孫を亡くした 19

7 大切な父（または母）を亡くした 178

8
人生観が変わるほどの影響を受けた《出
会い》や《別れ》はない

339

9 該当するものがない 1,981

合計 3,484

質問８

1
自分自身や周囲の人々の未来・将来につ
いて願い事をする

650

2
自分自身の過去・現在について、感謝・決
意などの意をあらわす

356

3 亡くなった身内の供養をする 439

4 自分以外の人のために願い事をする 134

5 自分にとって《心の拠り所》だと思う 104

6
神社やお寺には行かないし、親や先祖の
お墓もない

91

7 該当するものがない 1,710

合計 3,484

質問９

1
神様（八百万の神）や、仏様（＝仏像、本
尊）

543

2 神話や、仏教・宗教の教え 170

3 自分の先祖や亡くなった人 871

4 神棚にも仏壇にもお参りはしない 130

5 判断がつかない 1,707

6
キリスト教・イスラム教など、信仰している
のが他宗教である

63

合計 3,484

神社やお寺、または親や先祖のお墓にお参りする時、
どんなことを思いますか？

自宅や実家や親戚の神棚・仏壇にお参りする時、何に
対してお参りしますか？

これまでにあなたの人生観が変わるほどの影響を受
けた《出会い》または《別れ》が、どのような人との間で
ありましたか？
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